

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.  
Váltsón: " 9.— " " 4.50 "

Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.

Feloldó szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Arany János-u. 2. sz. Telefon 462.

## Május.

(Sz. Z.) A naptár a mai napra jelzi a legszebb tavaszi hónap elkövetkezését. De csak a naptár! Egyébként fázós, hűvös szél, borongós őszi idő nyomja el a lelkünkben a májusi hangulatokat.

De azért fel fog csendülni a hideg éjszakában a muzsika szó s a műhelyekben szünetelni fog a munka.

Hát légyen mindenkinek az ő kedvük szerint!

Hadd szóljon a dal, bár tavaszi hangulatok nélkül, hadd vonuljanak ki tüntetőleg a nagyerdőre munkásaink, a szociáldemokratság himnuszának hangjai mellett. Az erdőn nem fogadják őket virágzó orgonabokrok, a lábuk alatt őszi haraszt zörög...

Mert csak a naptár szerint következett el a május. Mert a naptár hazudik!

\*

Emlékezünk virágillatos, nap-sugaras májusi hajnalokra, mikor még nem engedték meg a hatóságok a munkásoknak a májusi tüntető

felvonulásokat, mikor még retgettünk a vörös májustól.

És a munkaadók nem engedték meg a munkaszünetelést a műhelyekben?!

Ostoba, bolond idők voltak azok!

Akkor még volt féltetni valónk, drága volt az ember élet, szükség volt a munkás kézre, mert a műhelyekben nem győztek eleget tenni a tavaszi megrendeléseknek.

Manapság már másképen áll a dolog. Szinte örülünk, ha a munkaadók azzal hozakodnak elő, hogy nem képesek a megrendelésnek pontosan eleget tenni. Mert legalább lerázzuk magunkról még egy időre a fizetési kötelezettségek bántó gondolatát. Mert egyre nehezebb lesz a megélhetés.

A szociálisták azt mondják, hogy a dolgok illeténi állása egyáltalán nem az egymást követő sztrájkoknak tulajdonítható.

Azt mondják!

De a naptár is azt mondja, hogy ma május van... És az orgonabokroknak nincs virága és a nap-sugárnak nincs melege.

\*

Fűtött kályha pattogó tüze mellett, amint permetező eső veri az ablaktáblák türelmes üvegét, eszünkbe jut a legutolsó szociálista felvonulás.

Petőfi Sándor szobrát koszorúzták akkor meg a debreceni munkások. Ok azt mondják, hogy Petőfi az ő költőjük. Március 15-ike ellen tüntettek akkor s a Marseilles hangjai mellett vonultak be az ősi kollégium udvarára, mely évszázadokon keresztül ápolta a tudományt s a felvilágosultság fáklyáit lobogtatta az egész emberiség jóvoltáért, az egyenlőség, testvériség és közszabadságok jóvoltára.

De nem mondták meg, mért-hogy csak az ő költőjük Petőfi?! És mért raknak babért a lábaihoz a nemzetközi szocializmus nevében, tőlünk idegen nemzet forradalmi dalai mellett. Mikor nekünk van egy dalunk, amit Petőfi Sándor lángelke irt:

— Talpra magyar, hi a haza!

És irt Petőfi egy másikat is. Ezt:

— Tied vagyok, tied hazám: E szív, e lélek.

És borongós májusi hajnalon

## Tavaszi dal.

A „Debreczen“ számára írta: Molnár Károly.

Látja édes kicsi Margó  
Itt van a tavasz!  
Tudja-e, hogy ez a szívben  
Sok apró dalt fakaszt.

Tudja-e, hogy én a tavaszt  
Lelkemből imádom  
S hogy ibolya illatától  
Lesz való sok álmodom?

Dal fogamzik meg szívemben  
S repül, röppen és száll  
Tündérből tündérből  
Mig magára talál

És álmokat álmodok át  
Csodás mesés szépet  
S gondolatban megcsókolok  
Egy mosolygó képet.

Álom és dal! Ez nevető  
És mélabus amaz,  
Mert tudja... az életben  
Maga a szép tavasz.

## Májusi álmok.

— A „Debreczen“ számára írta: Zéta. —

Hófehér szüzi fekhelyén szunnyad a leány, szövögetve tarka-barka álmokképeket a tavaszról virágfakadásról, a szív kikeletéről mámoros szerelem bimbóhasadásáról.

A májusi éj varázsa ringatta álomba a szép leány lelkét, az örködik álma felett, elvirraszt pihegő bársnyos keblén, mely mohó vágygyal öleli magába a langyos levegőt.

Az orgonavirágok az apró esőngettyűs gyöngyvirág illata ott kavargó a cigány zenétől reszkető májusi légben, a barackfa fehérpelyhű virágai átható illatot terjesztenek, mely körüllegi a szerelmes szenderegő szüzi nyoszójáját.

A cigány valami keringő melódiába fatát a magyar nótáról... A leány selymes pillái már az első akkordjánál megremegnek s félálomra ébred szerelmes szíve. A lágy ütemek elbarangolnak, szét folynak az illatos éjszakában, a szobában langyossá fűled a levegő.

A leány ereiben megkavargatja a vért a mámoros kábultság. Azután duhaj, szilaj nótát kacag a cigány-hegedű.

A leány takarója izzó meleget áraszt, mintha apró manócskák támadnának a szürkületben s azok is bohém kellemmel járnak a sebes táncot, — úgy tetszik a szenderegő előtt, hogy a groteszk alakok tánca csábitják, kacéran integetve felé.

Küzd, erőtelen, mámoros szempillával, mignem elővillan a hosszú selyem-pillák alól a nagy, kerekre nyitott, fényes leányszemek.

A hold fénye keresztül szűrődik az ablakfüggönyön. Már meg lehet különböztetni a sejtelmes félhomályban az egyes tárgyak körvonalaikat.

A szép leány felemeli fejét s gömbölyű, telt, habfehér karjaira fekteti. Tisztán ki lehet venni egy erőszakos, elkeseredett sóhajást az ablak alatt.

A leány arcán részegítő mosoly villan keresztül.

Ez már nem álom, ez való. Most már tudja, ki küldi hosszú, szerelmes üzenetét, május legelső, búbajos, szép éjszakáján kiugrik az ágyból. Mikor meztelen lábcskái a puha, nyírott szőnyeg selymét érintik, édes, gyönyörűséges borzongás fut át minden tagjain, valami kéjes vágy reszketeti meg

# ROSE DEZSŐ

ékszerész  
DEBRECZEN, Piac-utca, Hungária-kávéház mellett.  
ALKALMI ajándékok nagy választékban

arra gondolunk, hogy vajjon a mai szocialista felvonulás alatt hallani fogjuk-e eme szép dalokat...

Vagy csak a Marseillet?!

## Politikai hírek.

**A horvát kérdés.** A képviselőház mai ülése után Wekerle Sándor dr. miniszterelnöknél a képviselőház miniszterelnöki szobában tanácskozára megjelentek Pejacsevich Tivadar gróf bán, Josipovich Géza horvát miniszter, Medakovich Bogdán, a horvát országgyűlés elnöke, Nikolics Vladimir dr. belügyi osztályfőnök és Popovics Dusán dr. horvát képviselő.

**A sajtóreform.** Mint a Budapesti Tudósító értesül, a sajtójog reformja tárgyában összehívott értekezlet a delegáció ülés-terében fogja május negyedikén tanácskozásait megkezdeni. Az anketén Günther Antal dr. igazságügyminiszterrel Meskó László és Töry Gusztáv államtitkárok felváltva fognak elnökölni.

## Elnapolták az országgyűlést.

### A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 30.

A képviselőház ma csak néhány perces ülést tartott Justh Gyula elnöklésével. — Az elnök az ülést megnyitja. Napirenden van a múlt ülésen elfogadott javaslat harmadszori olvasásában való elfogadása.

Az elnök bejelenti, hogy a pécsi kiállítás rendező-bizottsága meghívta a Házat a megnyitási ünnepre. Javasolja és a Ház elhatározza, hogy a Ház a megnyitási ünnepélyen küldöttségileg vesz részt és a megnyitás napján ülést nem tartanak.

Ezután megszavazzák harmadszori olvasásban a közösügyes exlexbeli kiadásokról szóló javaslatot.

Ezek után az elnök javasolja, hogy abból a célből, hogy a bizottságok az előttük

Ugy tetszik, mintha fáznék, pedig homlokát a meleg láz pirja önti el.

Lassan, óvatosan, lábujjhegyen közel az ablak felé, leányos, naiv félénkséggel. Szemei már egészen megszokták a derengő félfomályt s amint tekintetével kutat a hold fénye bágyadtan török meg a földig érő nagy tükörben. Már-már az ablakhoz ért, de hirtelen fordulattal vissza tér.

A muzsika viharosan zug s közbe-közbe rekedt, borizú hang hallatszik. A leány mégsem a hang után szalad, hanem a tükörhöz, mely huan veti vissza habkövek tényét, gömbölyű hamvas vállát, karját.

A leány nem tud ellentállani a vágnak. Két oldalt, mint régen megemeli utánozzhatlan keccsel gyöngye leplét, elfojtott nevetéssel bókol s ritmikusan lejtí végig a szüzi leány szobát.

Tánca mind gyorsabb-gyorsabb lesz, a csáb egészen hatalmába ejti, mignem ziláló mellel, tikkadt ajakkal, mámoros kimerültség-omlik vissza ágyába.

Lassan-lassan belevész a muzsikaszó az ójszakába kirezg az utolsó akkord is, lassan-lassan lecsukódnak a leány selymes pillái.

fekvő fontos tárgyakról dönthessenek s tekintettel a görög hitfelekezetűeknek küszöbön levő husvétünnepére, a Ház legközelebbi ülését 1907. május 13-án d. e. 10 órákor tartsa.

A Ház ezen indítványt elfogadja és a legközelebbi ülés napirendjére a gazdasági munkaházak építésére vonatkozó javaslatot tüzték ki.

Az Elnök az ülést a mai jegyzőkönyv megfogalmazása végett 5 percre felfüggeszti.

Az ülés újbóli megnyitása után felolvastatik a mai ülés jegyzőkönyve, melynek hitelesítése után az ülést elnök háromnegyed 12 órákor bezárja.

## Egyház és iskola.

**Presbiteri gyűlés.** A vasárnapi presbiteri gyűlésen, — amint azt tegnapi tudósításunkban közöltük, — a tárgysorozatnak 14-ik pontja nyert elintéztést. A fenmaradt 17 pontban foglalt ügyeket a presbiterium május hó 2-án délután 3 órákor intézi el. E gyűlésen több segélyezési és kölesönkérvény fog elintéztést nyerni.

## Uj gazdasági ismétlő iskola.

### Uj állami óvoda.

### A községi iskolaszék ülése.

— május 1.

(Saját tudósítónktól.) A községi iskolaszék tegnap délután, Kovács József polgármester elnökle mellett népes ülést tartott, melyen számos igen fontos ügyben hozott határozatot. Az ülés lefolyásáról következő részletes tudósításunk ad számot:

Jelen voltak az ülésen: Kovács József polgármester, Oláh Károly tanácsnok, Aczél Géza főmérnök, Varga Károly előadó, dr. Tüdös Kálmán főorvos, Király Gyula ismétlőiskolai gondnok, Szele György lelkész, Kulcsár Endre tanár, Juhász József gazd. ismétlő iskolai tanító, Fried Emil, Váczy János.

### A gyermekek és a magyar ipar.

A Magyar Védőegyesület megkereste a községi iskolaszéket, tenne intézkedést oly irányban, hogy a gyermekek már az iskolában kedvet kapjanak a magyar iparcikkek pártolására.

Az iskolaszék elhatározta, hogy az összes iskolákat megkeresi ez irányban. A tanítók a növendékeket állandóan buzdítani fogják ezentul a honi ipar termékeinek megbecsülésére és szeretetére.

### Uj állami óvoda.

A város már régebben felterjesztést intézett a miniszterhez, jelentvén, hogy a mester-utcai óvodában még egy óvónőre van szükség s hogy az óvoda épülete igen rozoga.

A miniszter erre azt felelte, hogy hajlandó új állami óvodát felállítani, ha a jókarbantartásról a város gondoskodik s az óvónőnek ugyancsak a város lakást ad.

Az iskolaszék úgy határozott, hogy a miniszter ajánlatát elfogadja s az óvodát a

Mester- és Széchenyi-utcaak közti részen óhajtja létesíttetni. Megbizta a főmérnököt, hogy a hely és az épülettervek dolgában tegyen legközelebb jelentést.

### Vizsgák és záróünnep.

Az iskolaszék a halápi tanyai iskola vizsgálatát június 9-re, a két ohatiót május 26-ra, az ondódiét június 2-re tüzte ki. Az elsőhöz Balogh Sándor erdészt, a másodikhoz Varga Karoly jegyzőt, Fried Emil és Gara Alajos bérlőket, a harmadikhoz Kovács János kereskedőt küldte ki vizsgáló biztosul.

Az ötvös-utcai községi óvoda záróünnepé június 25-én, a degenfeld-térié 26-án, a mester-utcaié 27-én, a timár-utcaié 28-án, a homokkeri gyermekmenháze 29-én délelőtt, a csapókeri 29-én délután lesz. A szünidő mindenütt július 20-tól augusztus 20-ig fog tartani.

### Uj gazd. ismétlő iskola.

Régóta szüksége van Debrecennek egy második gazdasági ismétlő iskolára. A tanács felhívta a főmérnököt, hogy ez iskola helyét jelölje ki, illetőleg adjon erre nézve javaslatot. A főmérnök tegnap bemutatta jelentését, melyben egy postakert melletti s egy Hatvan-utcaévi városi földrészletet ajánl.

Az iskolaszék kimondotta, hogy az új iskola létesítése föltétlenül a Csapó-péterfia részen kívánatos, mert a tulságosan nagy messzeségben levő iskolában nehezen jutnának el a növendékek. Egyben kiadta az ügyet, telek-kijelölésre adandó véleményezés végett Király Gyula tanácsnoknak, mint a gazdasági ismétlő iskola gondnokának.

### Tanítók választása.

A gazdasági ismétlő-iskolában elméleti tárgyakat is oktatnak. A város megkereste az ev. ref. és róm. kath. egyházakat, jelöljék ki azon tanítókat, kik e tárgyakat oktatni hajlandók. Mindkét egyház betérjesztette ajánlottjainak névsorát, az iskolaszéknek azonban, bár az illető tanítók azóta állandóan tanítanak, mindmáig nem volt alkalma arra, hogy e tanítókat „megválaszthassa”. Ez az aktus, jobban mondvá a már állásban levő tanítók alkalmaztatásának jóváhagyása, tegnap történt meg. Megválasztottak pedig a következő tanterek: Szabó Vilma tanítónő, Barca Barna, Szendy Imre, Lada Sándor, Simon István, Harsányi Imre, Novák Márton, Dávid Sándor, Káposztás Imre, Okros István, Zong János, Tassy Miklós, Sáfár László, Karsai István és Kalmár Ignác.

### Apróbb ügyek.

A szorgalmas növendékek jutalmazására az iskolaszék ez évre is iskolánként 20—20 korona jutalom adományozását javasolja a tanácsnak, amelyet aziránt is megkeres, hogy a nyári mepedékház eddig is volt gondnoknőit, Balla Ödönét és Molnár Ferencét újból alkalmazza 270—270 korona díjazással. E menház tudvalevően június-július és augusztus hónapokban van nyitva.

Király Gyula gondnok betérjesztette a gazdasági ismétlő iskola 1906. évi pénztári számadását és jelentését kiadták a főszámvevőnek.

A külterületi iskolában rengeteg sok iskola mulasztás volt a télen. Kiderült, hogy a jórészt szegény gyermekek téli ruha hiánya miatt nem jártak iskolába. Az iskolaszék megbizta a tanítókat, hogy az összes szegény gyermekek neveit írják össze. Téli ruházatukról a város fog gondoskodni.

Az ülés hat órákor ért véget.

**LEGJOBB INGEK SZABASU INGENENEL**

A világ legjobb aratógépei az eredeti amerikai „Johnston” kéveköttő, és marokrakó aratógépek. Eredeti BÄCHER-féle acélekék eltörhetetlen fejekkel. — Eredeti párossoru MELICHAR-féle „UNIKUM DRILL” szabadalmazott kikötő-készülékkel (lánc helyett) kizárólag Ráhrer S.-nál, Bächer és Melichár képviselője Debreczen, Nagytózsde.

## Városháza és vármegye,

### Harmincötezer korona sáskairtásra.

Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter értesítette tegnap Kovács József polármestert, hogy a sáskairtási költségek fedezésére tegnap 35,000 koronát utalványozott ki az állampénztárból. Kilátásba helyezte ezúttal a miniszter, hogy az esetleg szükségletű további összegeket még idején rendelkezésre fogja bocsátani.

**Pénztárvizsgálat a városnál.** A város házipénztáránál tegnap a pénztárvizsgáló bizottság felülvizsgálatot tartott s mindent rendben talált. A bizottság tagjai közül Kovács József polgármester elnökön kívül Vecsey Imre főjegyző, dr. Magoss György t. főügyész, Varjas János és Kovács Lajos törvényhatósági bizottsági tagok voltak jelen a vizsgálatnál.

**A magyar cégfelirat mellett.** Debrecen városának a magyar cégfelirat kötelezővé tétele s az idegen nyelvűek megbírságolása érdekében az országgyűléshez intézett felirat Budapest székesfőváros közgyűlése tegnap egyhanguan magáévá tette.

**Az adófelsőzámítási bizottság ülése.** A debreceni adófelsőzámítási bizottság tegnap délután 4 órakor, Des Combes Henrik elnökle mellett a városháza kistanácstermében ülést tartott, melyen az adókielölő bizottság határozatai ellen beadott felszólalásokat intézte el.

## A hajdumegyei telefon ügye.

Az egész hálózat kiépül az idén.

### Kossuth Ferenc leirata.

— május 1.

(Saját tudósítónktól.) Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter tegnap végtelenül jelentős leiratot küldött Hajdu vármegyéhez. — A miniszter, az alispán többszöri kérésére, e legújabb leiratával beleegyezett abba, hogy a vármegye telefonhálózata még ez év folyamán teljes egészében kiépíttessék. Az egyedüli feltétel az, hogy az építési költségeknek ötvenezer koronán felüli részét a vármegye közönsége egy évre kamatmentesen előlegezi a kormánynak.

A miniszter leirata, mely bizonyára nagy örömet fog kelteni az egész vármegyében, szóról-szóra így hangzik:

Hajduvármegye alispánjának.

Debrecen,

Folyó évi március hó 7-én és március hó 28-án kelt 1454. számú felterjesztéseire értesitem alispán urat, miszerint nincs kifogásom az ellen, hogy a hajdumegyei törvényhatósági távbeszélő hálózat a törvényhatósági bizottság folyó évi február hó 21-én tartott közgyűlésén megállapított terjedelemben, vagyis Tiszacsege és Egyek községek vonalainak kivételével az egész hálózat már ez évben kiépíttessék, ha a felmerülő építési költségből az állam terhére eső összegnek 50,000 koronát meghaladó részét a vármegye közönsége kamatmentesen előlegezi.

Az előlegezendő összeget a távbeszélő hálózat építéséből a vármegye terhére eső költségek fedezésére szolgáló előleggel egyidejűleg tartozik a vármegye közönsége az építés megkezdése előtt a nagyváradi m. kir. posta- és távirdaigazgatóság pénztárába befizetni. — A befizetendő összegek nagyságát, valamint a befizetési

határidőt az említett posta- és távirdaigazgatóság fogja alispán urral közölni. Ugyancsak említett igazgatóság fog ezen előlegekről az építés befejezése után leszámolni.

Az államnak nyújtandó előleget az 1908. év folyamán fogom a vármegye közönségének visszatéríttetni.

A nagyváradi posta- és távirdaigazgatóságot egyidejűleg felhívom, hogy a távbeszélő hálózatnak a kívánt terjedelemben leendő kiépítéséhez szükséges munkák azon részét, melyekről még eddig költségvetést nem mutatott be, alispán urral egyetértően sürgősen állapítsa meg és arról legrövidebb idő alatt terjesszen fel költségvetést.

Egyidejűleg elrendelem azt is, hogy a hálózat építése a vármegye kívánságához képest lehetőleg a debrecen—balmazújvárosi vonal építésével kezdessék meg és hogy ez a vonal megépülte után azonnal üzembe vettessék.

Budapest, 1907. évi április hó 23-án.

A miniszter helyett:

Szterényi s. k.,  
államtitkár.

Az alispán a leiratot felvette az e hó 14-ikiközgyűlés tárgysorozatára. A legújabb tervezés szerint a hálózat kiépítését május 15-én már megkezdik.

## Ongyilkos rendőr.

### A nyomor áldozata.

— április 30.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni rendőrség 42. számú közrendőre Karika Balázs tegnap 1 órakor a megyeház épületében agyonlőtte magát. A szerencsétlen embert az anyagi gondok kergették a sirba. Csekély fizetéséből nem tudta magát és 5 tagból álló családját fenntartani, ezért követte el végzetes tettet.

A szomorú esetről tudósítunk a következőkben számol be:

Évek óta áll a debreceni rendőrség szolgálatában Karika Balázs közrendőr. Kötelességét mindig pontosan végezte, szolgálataiban lelkiismeretes volt. Őrhelye a megyeháza előtt, a Miklós-utca torkolatában volt. E helyen teljesített ma reggel 8 órától déli 12 óráig is szolgálatot. Tizenkét órakor felváltották, de Karika ekkor nem ment mint rendesen Kossuth-utca 32. sz. alatti lakására, hanem felsietett a megyeház első emeletére. Itt a folyosó egyik elhagyatott helyén ugye egy óra tájban szolgálati forgópisztolyával szájába lőtt. A végzetes tettet az elkövetéskor senki sem vette észre. Csak ugy 3 óra felé akadtak rá, amint térdeplő helyzetben, arccal a földön fekve, szájából patakzott a vér, amely körülötte már egész tócsát alkotott.

Karika holttestére egyik rendőrtársa bukkant, aki azonnal értesítette a rendőrséget, ahonnan Szóts Lajos rendőrbiztos és Szalay Béla dr. rendőrorvos mentek ki a helyszínére. Ez alkalommal megejtett vizsgálat megállapította, hogy Karika minden kétséget kizárólag öngyilkossági szándékból szájába lőtt s a 9 mm. revolvergolyó az agyállományon áthatolva a nyakszirt-

csont felsőrészen jött ki, azonnali halált okozva.

Az öngyilkosság okát eleinte nem tudták, de a zsebében talált váltóürlap és egy pár hátrahagyott sor amellelt tanuskodnak, hogy a szegény rendőr kis fizetéséből megélni nem tudott s hogy nejével, 4 kis gyermekével együtt a legnagyobb nyomorban éltek.

A 10 filléres váltóürlapon Menyért László Csapókert I. járás Kinizsi-utca 10. szám alatti lakos mint elfogadó, Domokos Márton ujmóricetelepi 63. szám alatti lakos pedig mint forgató szerepelnek. A hátrahagyott sorokban a következőket írja:

— Tettemnek okát ne keressék, ugyanis tudják. Bocsánatot kérek mindenkitől az elkövetett rossz dolgaimért. Csókolom a kedves családomat és kívánok mindenkinek nagyobb kitartást, mint én nálam volt.

Karika Balázs.

Szóts Lajos rendőrbiztos, — miután a hullaszállító kocsit a városgazdai hivatal házmestere kiadni nem akarta, egy talyigán szállította Karika holttestét a közkórház hullaházába, ahonnan holnapután lesz a temetése.

## Sport.

**Békessy Béla vivóbajnok.** Csak tegnap emlékeztünk meg arról, hogy Békessy Béla, debreceni honvédfőhadnagy Magyarországi törvívási bajnokságában a második helyre jutott. A M. A. Sz. most megtartott országos vivóversenyén országos bajnok újból, ezúttal már hatodszor Békessy Béla lett, elnyervén egyúttal a Nemzeti Vivó Club nagyjértékű tiszteletdíját is.

## Mozgalom a nyirbátori vasut ellen.

### Szabolcsmegye küldöttsége Kossuthnal.

### Vasut Nagykállótól Érmihályfalvaig.

— május 1.

(Saját tudósítónktól.) Nehány nappal ezelőtt, egy nyiregyházi lapban megjelent cikk nyomán, megemlékeztünk már arról a mozgalomról, melylyel Szabolcsmegye érdekelt körei mindenáron megakarták gátolni, hogy a Debrecen—Nyirbátori vasut, létesüljön. A szabolcsmegyeieknek az a tervük, hogy a nagykálló—ermihályfalvai vasut kiépítésével elszakítja tőlünk a Nyirbátori-felé eső részeket, bekapcsolván azokat Nyiregyháza forgalmi körzetébe.

A szomszéd megyének nagyobb küldöttsége tisztelettel ez ügyben tegnap Kossuthnal. A küldöttséget Meskó László és Mezőssy Béla államtitkárok, gróf, Vay Gábor főispán, Mikecz Dezső alispán vezették, résztvettek pedig benne Nyiregyháza, Nagykálló, Szárdy, Balkány, Nyiradony, Nyiracsád és Nyirábrány küldöttei. A deputáció igen terjedelmes emlékiratot nyújtott át

a miniszternek, amely memorandumnak minden szava élesen, szinte elkeseredetten ront neki a debrecen—nyirbátori vasut tervének. Ezt bizonyítják az emlékiratból kiszakított alábbi részletek:

A magyar vasúti forgalmi részvénytársaságnak érdeke és célja nem az, hogy Nagykálló és Erőmhályfalva között vasutvonalat létesítsen. Hanem az, hogy a Debrecen—Nyirbátori vasut megépített vasutvonalát tovább vezesse Nyiradonyon keresztül Nyirbátoriig. Erre a tervére zavarólag hatott a Nagykálló—Erőmhályfalva közötti vasutvonalra már kiadott előmunkálati engedély és most állítólag foglalkozik ennek a vasutvonal megépítésének kérdésével is.

Azonban mi, akik a helyi érdekeket, a saját érdekeinket ismerjük, bár iratszerűleg, vagy perrendszerűleg bizonyítani nem tudjuk, meg vagyunk arról győződve, hogy a Debrecen, illetve Hajdusámson—nyirbátori vasut mellett, azzal együtt a Nagykálló és Erőmhályfalva közötti vasut létesítése csak pusztán terv, amely eddig csak arra való volt, hogy bennünket ennek a vasutvonalnak a létesítésével keesegtesse, figyelmünket lekösse.

Szerencsénkre még idejekorán tudatára ébredtünk a bennünket fenyegető veszedelemnek. Annak a veszedelemnek, hogy ha áldozatkészségünk a Debrecen, illetve Hajdusámson—Nyirbátori közötti vasut érdekében kimerítettük, a Nagykálló—Erőmhályfalva közötti vasut elmarad. Legfeljebb Nagykálló—Nyiradony, illetve Nagykálló—Balkány között létesült egy rövidke összeköttetés, — ha ugyan létesül — amelynek szállítási díjtételei és menetrendje a Debrecen—Nyirbátori közötti vasut érdekei szerint, tehát a mi valódi érdekeink ellenére fognak alkalmazkodni.

A magyar vasúti forgalmi részvénytársaság előmunkálati engedélye és az annak alapján létesíthető vasut, tehát érdeke lehet a Debrecen—Sámson közötti már meglévő vasutnak, — de homlokegyenest ellentétes Szabolcsvármegye, Nyiregyháza város, valamint Szabolcsvármegye nagykállói és nyiradonyi járásai helyi érdekeinek.

A tervezett nagykállói—erőmhályfalvai vasutvonal mentén ugyanis kizárólag Szabolcsvármegyéhez tartozó községek fekszenek, amelyeknek járási székhelyeik Nagykálló és Nyiradony, vármegyei székhelyük Nyiregyháza. Járásbíróóságuk, telekkönyvük, királyi adóhivataluk Nagy-Kállóban, törvényszékük, pénzügyigazgatóságuk és vármegyei központi hivatalaik, árvaszékük Nyiregyháza városán vannak.

A Magyar vasúti forgalmi részvénytársaság ám létesítse a Hajdusámson—Nyirbátori közötti összeköttetést. De ennek az összeköttetésnek az érdekében a Nagykálló—Erőmhályfalva közötti összeköttetés háttérbe szorítása, elodázása sőt talán örökös lehetlenné tétele ellen Nagyméltóságod bölcsességéhez folyamodunk igazaink tudatában védelmért és támogatásért.

Mig tehát a Hajdusámson—Nyirbátori közötti összeköttetés csak igen szűk közre szorított helyi érdek a Debrecen—Hajdusámson között már meglévő vasut tovább vezetésének érdeke addig a Nagykálló—Erőmhályfalva közötti vasut létesítése a helyi érdekekben, valamint a járási és vármegyei érdekekben felül bátran mondható országos érdeknek.

Esedezünk tehát Nagyméltóságokhoz méltóztatásuk ügyünket kegyes pártfogásába venni és a Szabolcsvármegyei Helyiérdekű vasut részvénytársaság részére a 16177—1907. III. sz. alatt meg nem adott előmunkálati engedélyt sürgősen megadni.

## Színház.

\* **Komjáthy János bucsuja.** Komjáthy János tegnap este bucsuzott el a debreceni közönségtől zajos ovációk közt. A Gyurkovics leányok ezredesét játszotta s a debreceni közönség kedvence művészt zajos

ünneplésben részesítette. Színreléptekor percekig tartó tapssal fogadták, felvonások után számtalanszor hívták lámpák elé. Két hatalmas babérkoszorút is kapott. Viharos hatása volt különösen az utolsó felvonásbeli táncának és énekének. Az előadás is egyike volt a legjobbaknak. Hahnel Aranka mint Katinka, Szabó Irma pedig Micike szerepében legjobb alakításokat nyújtottak. Ternyey Lajos, mint Horkay Frici most is előkelőségével hódított, Arday Ida pedig pompás Gyurkovicsné volt. A sikerhez hozzájárult Ligeti Lajos, ez az igazi művésztehetség és Bérczi Ernő, aki nagyon kedves Radványi Gida volt. Feltűnt ügyességével s kellemes színpadi készségeivel Talliáné, aki hasznavehetőségének ez alkalommal is tanujelölt adta.

\* **Előadás a gyermekliga javára.** Zilahy igazgató előadást rendez a gyermekliga javára. Az előadás május 7-én, kedden tartatik meg, mely alkalommal „Az ördög” című színmű kerül színre. A jótékony célra, bármily csekély felülfizetések elfogadhatnak a színházi pénztárnál.

\* **Ujházi Ede,** a budapesti Nemzeti színház kiváló nagy művésze ma kezdi meg három estére terjedő vendégszereplését a következő sorrendben. Ma a Vén baka című szerepét játssza a mester, holnap csütörtökön Lebonard apó-t és pénteken, május hó 3-án Volf Pierre kitűnő vigjátékában „A titok”-ban lép fel utójára.

\* **Az ördög.** Molnár Ferenc kitűnő vigjátékából, mely az idei szezonnal utolsó drámai újdonsága lesz, megkezdődtek a próbák, Zilahy igazgató felügyelete mellett. Az újdonságban résztvesznek Zilahy, Szakáts, Tallián, Hahnel Aranka, Szabó Irma stb.

\* **Műsor.** 1-én, szerdán Vén bakkancsos és fia a huszár. Ujházi Ede fellépte. 2-án, csütörtökön Lebonard apó. Ujházi Ede 2-ik fellépte. 3-án, péntek Nem szabad színmű újdonság itt először, utána a Titok Ujházi Ede utolsó fellépte. 4-én, szombaton Csereleányok Sarkadi Vilmos bucsufelléptével. 5-én, vasárnap, délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal Miliárdos kisasszony, este 7 és fél órakor, rendes helyárrakkal Vig özvegy 25-ik jubilaris előadása. 6-án, hétfőn Az ördög újdonság, itt először. 7-én, kedden Az ördög másodszor. 8-án, szerdán Az ördög harmadszor. 9-én, csütörtökön, a róm. kath. gimnázium zászlószentelési ünnepélye. 10-én, pénteken, utolsó előadás, Megjött a papa, utána Fodor Oszkárné, a m. kir. operaház művésznőjének hangversenye.

## Ujabb váltóhamisítás Debrecenben.

A takarékpénztárban tartóztatták le.

— május 1.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap d. e. az Alföldi takarékpénztár hivatali helyiségeiben megjelent egy egyszerűen öltözött ember s ott egy 1200 koronáról kiállított váltót nyújtott be leszámítolás végett. A váltót le is számították, de mivel a benyújtó gyanúsán viselkedett, értesítették a rendőrséget, a honnan Bikfalvi rendőrbiztos ment ki a bankba. Mikor Bikfalvi oda érkezett, épen akkor fizették ki a váltó összegét.

A rendőrbiztos láttára az ember elsápadt s mikor igazolásra szólította fel azt mondta, hogy ő a váltó elfogadója, Varga Lajos Arany János-utca 41. szám alatti lakos, — bankhivatalnok.

Meséjét persze nem hitték el, az atyafit letartóztatták s a nyomozást azonnal megindították.

A nyomozás során kiderült, hogy a váltóhamisító, aki Varga nevével kívül még Katz Jakab bankigazgató és Schager Károly cukrász nevével is ráhamisította a váltóra — Kovács Lajos vásári szabó.

Kovács Lajos nevével és három apró gyermekével a Széchenyikert 8. szám alatt lakik. Kihallgatásakor beismerte tettét s azt mondta, hogy szorult anyagi helyzete készítette a váltóhamisításra. Kihallgatása után a rendőrség letartóztatta, az iratokat pedig áttették a királyi ügyészséghez.

## Lawn-Tennis CZIPŐK



nagy választékban

Michelstädter Utóda  
Mandel Lípótnál. 386

## Hirek.

A „Debrecen” szerkesztősége és kiadóhivatala Arany János-utca 2. (Hungária épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok ... lépés-folyosóján. Telefon 412 ...

— **Thaly Kálmán jubileuma.** A Thaly Kálmán dr. negyedszázados képviselői jubileumát előkészítő bizottság e hó 2-án, holnap délután 5 órakor Oláh Károly elnöklete mellett ülést tart, melyen a fogadtatás s ünneplés határnapját és részleteit állapítja meg.

— **Katonai áthelyezések.** A közös hadügyminiszter Imme Richard 39-ik gyalogezredbeli főhadnagyot a 60-ik gyalogezredhez, Ludvig Károly nagykereskedelmi mentelepi főhadnagyot pedig a debreceni mentelephez helyezte át.

— **A fejlődő Debrecen.** Az előrelátó városi tanács elrendelte az Olajút rendezését s hogy e rendezés keresztülvihető legyen, megtiltotta, hogy az Olajút melletti Kónyatelepről ezután több homokot elhordjanak. A sok homokelhordástól ugyanis az egész telep hepe-hupás s így a planirozás, — Debrecen jövő fejlődésének érdekében, — már is tetemesen meg van nehezítve ezáltal.

— **A bocskay-kerti majális elhalasztása.** A rendezőség ez uton adja tudtukra az összes meghívottaknak, hogy a május 4-ikére összehívott majális június 1-re elhalasztotta, mert a jelenlegi hűvös, esős idő a szabadban való tartózkodásra nem alkalmas. Csak meghülés lehetne a majális vége, mig így az idő kedvezőre fordul s a meghívott közönség kellemesen, jól fog mulatni.

— **Isó dr. temetése.** Tegnap lapunkban illő részvétellel közöltük Isó János dr.

# MALÁSZ NÁNDOR

ékszerész ajánlja dus raktárát ékszer-, arany- és ezüst-  
árak, valamint legpontosabban szabályozott arany- és ezüst-  
órákban. Debreczen Piac-u. 24. sz. Fehérló-szálloda épület.

törvényszéki orvos hirtelen halálát. A szomorú véget ért. köztisztelőben álló fiatal orvost ma kísérték ki utolsó útjára. Családja tudvalevően Zalaegerszegre szállította holttestét. Ma délután 3 órakor vitték ki a nagy-állomásra. A temetésen nagyszámu résztvevő közönségen s a hozzátartozókon kívül megjelent a debreceni kir. törvényszék teljes bírói és hivatalnoki kara is.

— **Miniszteri köszönet.** Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter a zágrábi főszékesegyházi káptalannak a siketnémákat Gyámolító Debreceni Egyesület céljaira adományozott 200 koronás segélyeért köszönetét nyilvánította.

— **Pórujárt tolvaj.** E cím alatt minapi számunkban megírtuk, hogy Horváth János kárpitostól 100 korona aranypénzt elloptak. A megindított nyomozás kiderítette, hogy a lopást Gombos Imre kiskunmadarasi napszámos követte el, akit ma Szóts Lajos rendőrbiztos letartóztatott. Gombos tettét beismerte, de a pénzt már elköltötte. Mindössze 1 pár eszimat s egy felső kabátot találtak nála. A rendőrség a tolvaj nap-számost átkísértette az ügyészség fogházába.

— **A csendőrkerületi parancsnokság működésben.** A debreceni VIII. számú csendőrkerületi parancsnokság a mai nappal megkezdte működését. A parancsnokság tisztikara s a törzshöz beosztott központi legénység teljes létszáma Debrecenbe érkezett s úgy a hivatalok mint a legénység megfelelő elhelyezést nyertek.

— **Ügyes varró leányok** és tanuló leányok főlvetetnek Széchenyi-utca 49. sz. a varrodában.

— **Ha olcsón akar vásárolni** férfi kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekében látogassa meg a Nyakkendő király uri divat üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

— **Sok lesz a cserebogár.** Az idén valószínűleg nagyobb mennyiségű cserebogár fogja elárasztani az erdőket és a gyümölcsös kerteket. Pusztításuknak elejét veendő Debrecen város közigazgatási bizottsága, illetve a tanács elrendelte, hogy az erdőmester és a kerttulajdonosok a rajzási napok reggeli óráiba a legnagyobb ayarátussal pusztítsa a falánk rovarokat.

x **Női készitáskák, pénz-, szivar-, cigarattatárcák, uti toilett készletek Mentze áruházában a legolcsóbbak, Kossuth-u. 4. sz**

x **KOMÁROMI M.** hangszertületez Piac utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett végkiárulás. Zongora, cimbalom és az összes hangszerek még saját áron alól is eladatnak, részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e ritka alkalmat. Az üzlet áthelyeztetik Budapestre. Fióközllet Szegeden.

x **Valódi angol- és solingeni zsebkések, ollók, borotvák, borotváló készülékek Mentze áruházában. Kossuth-utca 4-ik szám.**

x **Könyvkötészeti és díszmunkák,** u. m. könyvkötések, plüss, bőr, papír és más

keretek, dísz dobozok fényképészek részére, cartonok, passepartouk és tableauxk, legjutányosabban és finom, izléses kivitelben. Antalfy Ferenc könyvkötészetében készülnek Piac-utca 31., a Városházzal szemben.

## Szobapadlómáz

valódi Bernstein lackfesték.  
Eredeti tűzfényű

## Linoleum.

## Szesz-lack,

gyorsan száradó, szagtalan.

## Parquett-máz

minden színárnyalatban és minőségben beszerezhető:

## Komlóssy Lajos

fűszer- és gyarmatáru kereskedésében,

Piac-, Hatvan-utca sarok.

Telefon 213. szám. 400

## Verekedés a tárgyaláson.

### Megvádolt bíró.

(Saját tudósítónktól.) A budapesti ker. járásbírósnál szörnyű módon hajbakaptak Holczler Henrik cukrász és a felesége. Valami ezer koronás porüket tárgyalta dr. Toldy Zoltán albiró s amikor ez a felperesként szereplő özv. Maurszky Andornénak ítélt esküt s ebből láthatták már, hogy pörvesztések lesznek, Holczlerné és az ura kiabálni kezdtek:

— Megálljon, maga se lesz többet bíró! Megvezette Maurszkykné!

Egyidejűleg Holczlerné odarohant Maurszkyéhoz és ökölbe szorított kézzel fejbeütötte. A megvadult házaspár azután a bírót is inzultálni akarta, de ebben megakadályozták őket a folyósoról összefutott emberek, bírósági tagok és szolgák.

Csak rendőr jelenlétében volt a tárgyalás folytatható, mely után Holczleréknek újabb bajuk támadt, mert dr. Toldy Zoltán bíró, valamint Maurszkykné panaszára vád alá kerültek rágalmazás és becsületsértésért. Emiatt ma álltak törvényt egyik ítélőtánc előtt, melyben dr. Sárkány Lajos bíró elnökölt. A vádlottak, akiket dr. Scheffer Sándor védett, kihallgattatván, ma már tudni se akartak a zajos jelenetről.

— Csak éppen — mondták — egy kicsit izgatottak voltak, mert Maurszkykné maga mondtotta, hogy vitt a bíró urnak ajándékba — lekvárt és szilvóriumot. (Derűltség).

— De maguk ott 1000 forintról beszéltek, sőt némelyek szerint a bírót „várjon maga, Soós bíró!” néven aposztrofálták?

— Ez valótlan.

Özv. Maurszky Andorné adta elő ez után a történeteket, beismerve, hogy csakugyan vitt dr. Toldy Zoltán albiró nejének egy kis lekvárt és szilvóriumot. De ezt ismerőse, báró Fábian Antal küldötte.

— Miért dicsekedett akkor, hogy maga ajándékozta?

— Ezt csak Holczlerék állították s a bíró ur, aki nem is tudott róla, lehordott érte. Az ajándékot később vissza kellett vinnem.

Kissé kopottas öreg ur lépett most a bíróság elé.

Az elnök a nevet kérdezte.

— Fábian Antal vagyok.

— Nem báró ön?

— Az, de az efféle címekre nem sokat

adok ..

— Nagyon helyes — feleli az elnök s aztán az öreg ur elmondja, hogy birtoka és szeszfőzője volt, amelyeket eladott. Maradt két hordó „finum” szilvórium s ebből küldött kóstolóba egy üveggel dr. Toldy bírónak, aki az ő ügyvédjének öcsese.

## Távirat és telefon.

### A kiegyezési tárgyalások elhalasztása.

Budapest, április 30. Politikai körökben elterjedt hírek szerint, az osztrák kormány megállapodott a magyar kormánnyal abban, hogy a kiegyezési tárgyalások befejezési terminusát, a közbejött osztrák választások miatt, — május elejéről — május végére hagyják.

### Tisza István gróf installációja.

Pápa, április 30. A dunántúli ev. ref. egyházkerület új főgondnokát, Tisza István grófot ma igatták be új méltóságába. Tisza gróf székfoglaló beszédében a politikával is foglalkozott. Feltűnt Tisza grófnak az új népiszkolai törvényjavaslatról tett nyilatkozata, melyben mindenben helyesli Apponyi eljárását. Tisza gróf még a magyar-horvát kérdéstről is beszélt.

### Árvizveszedelmek.

Máramarossziget, április 30. A Tisza ma medréről kilépett, elárasztva az egész vidéket. A víz a környékbeli községeket teljesen elzárta Máramarosszigettől. Legérzékenyebben Rahó község van sújtva, az ár elragadta a rahói 80 méter hosszú fahidat. A Tisza tegnap óta két métert áradt. Az áradás számos faházat és nagyon sok ingó dolgot sepegt el útjában.

### Diáksztrájk.

Zágráb, április 30. Az itteni főgimnázium tanulói a mai napra szabadnapot kértek, hogy Zrinyi és Frangepán rekviemre elmehessenek. A tanári-kar kérésüket megtagadta, mire az összes tanulóijuság elhagyta a tantermet. Ezután négyes sorokba tömörülve, testületileg mentek el a rekviemre.

### Öngyilkos vezértitkár.

Budapest, április 30. A Klotild palotában levő, József kir. herceg védnöksége alatt álló katonai biztositó intézet vezértitkára, Tatár Gy. ma délután hivatali szobájába zárkózott s ott föbe lőtte magát. Tette-nek oka állítólag az, hogy Tatár az utóbbi időben a hírlapok meghurcolták. Az öngyilkos vezértitkárt haldokolva szállították a kórházba.

### Nagy tüzvész.

Segesvár, április 30. A szomszédos Szászszentlászló községben ma délután tűz ütött ki, mely a

nagy szélben gyorsan terjedve, 60 házat és az összes melléképületeket elhamvasztotta.

#### Egy tüzhányó kitörése.

Messina, április 30. A Stromboli tüzhányó erősen működik. A környék szőlőhegyeit a láva teljesen elborította. Attól tartanak, hogy emberek is elpusztultak. A tüzhányót sűrű füstfelhő veszi körül. — Collabrine község lakossága nagy izgalomban van.

#### Törvényszék.

§ Agyonverte a szomszédját. A múlt év novemberében Balázsházi Borbála földesi lakos udvarán egy vermet ásott Viski András napszámos. Mikor a verem elkészült, odavetődött Kiss József földesi lakos s azt kérdezte:

— Ejnye de szép verem! Ki ásta)

Mire Viski azt mondta, hogy

— Ember csinálta, nem majom! Kiss

József ezt magára vette s ezért oly dühbe jött, hogy a kezében levő ásóval föbe verte Viskit. Viski az ütéstől koponyarepedést szenvedett s ezen sérülésbe pár nap múlva meghalt. A törvényszék Kiss tetteért erős felindulásban elkövetett, halált okozó súlyos testisértés büntetéseért másfél évi börtönre ítélte. Kiss az ítélet ellen felebbezett.

#### NYILT-TÉR.

**DR. NYIRI ERNŐ**

ügyvédi irodáját

Piac-utca 71. szám alatti  
(Schwartz Vilmos-féle)

házba

helyezte át.

401

#### Remek választék

Jó mosó zsefképek (férfi ingre és női = blúzra), kartonokból, batistokból. = Gyönyörű szövet, csipke-, tűl-függönyök és storok. Ágy- és asztalterítők, szőnyegek. Cókusz lábtörölők. Divatos harisnyák és zsobkendők. Nyári paplanok, fürdő köponyogok, fürdő lepedők és egyéb tavaszi és nyári czikkek. Férfi-, női- és gyermek kész fehérneműk.

288

\* Menyasszonyi kelengyék. \*

**Kardos Lászlónál,**

Debreczen, Kossuth-utca 9. sz.

Saját sajtólásu kókuszolajból nyert szavatoltan tiszta, legkitűlőbb minőségű

**„BONIOL“**



Bejegyzett védjegy.

311

kókuszszirt árusít az **Első Magyar Kókuszdló-Olajgyár**  
„Bóni“ gyártelep és mezőgazdasági r.-t. Nyirbátor.  
Vezérképviselő: Gansl L. és Fla, Nyiregyháza.

## ELADÓ SZŐLŐ ÉS NYARALÓ

a BOCSKAY-LIGET legszebb fekvésű helyén, a vasuti megállóhely közvetlen közelében, remek kilátással egy a szőlőtelepre, mint Hadháza, egy teljesen jó karban tartott 3 parcella termő szőlő, körül lugasolva, jó ivó vizű kuttal. Szoba, konyha, kamara, veranda és pincze. Az épület előtti tér szépen parkírozva és nemes gyümölcsfákkal beültetve. Teljes szoba- és konyha berendezéssel, szüreti edényekkel, gépekkel együtt eladó. Értekezhetni: LÁSZLÓ IMRE tulajdonossal, Debreczen, városi nyomda.

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

## Tölgyfa-balzsamot,

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

### A tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,

mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlító szer is páratlan!

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülőidegzsébe (ischias) ellen feltalált összes szerek között.

I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 50 fillér.

Kapható:

22

**Mihalovits Jenő** gyógyszerárában Debreczenben.

# VÁSZNÁRU

fehérműekre, valamint siffonok és paplanlepedő-vásznak, virágos és csikos csinvatok, damaszt-étkező- és aszur kávésterítékek, damaszt- és frottír törölközők, törölőkendők, és nankingok, valamint női fehérműek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból mintákat kívánatra készséggel küldünk.

## SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyegraktára

DEBRECZEN,

Rózsa-utca 1. szám.

Alapított 1842. évben.

A SUCHÁN-FÉLE

„EDISON” VILLAMOS SZÍNHÁZBAN

Batthyányi-utca 1. sz., (Simonffy-ház).

E héten teljesen új műsor!  
Feltűnést keltő ujdonságok!  
Külföldi látványosságok!

Eredeti szép, tiszta, rezgés nélküli mozgó képekben láthatók.

Előadások: május hó 1-től délután 4 órától este 11 óráig, óránként mindig változatos műsorral.

Délutáni előadások ép oly szépek és tisztán láthatók, mint az estiek, amennyiben a terem teljesen el-sötétíthető.

Helyárak: karszék ülés 80 fillér, I. rendű 60 fillér, II-od rendű 40 fillér. Gyermeknek 14 éves korig 20 fillér.

Szíves látogatást kér:

Suchán Rezső.  
tulajdonos.

## László Zsigmond állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.

Fogatosít helyben és vidéken:

! **Állatvizsgálatokat, védő-**  
**ojtásokat, heréléseket, tu-**  
**berkulinozasi eljárásokat,**  
**állatbiztosításokat, állat**  
**állományok rendszeres**  
**évi felügyeletét, kosmeti-**  
**kai operatiókat.** !

Debrecen, Csapó-u. 30.

! **14—16 éves** !

kifutó fiúk havi fizetéssel fel-vétetnek a kiadóhivatalban:  
Arany János-utca 2-ik szám,  
(Hungária kávéház).

## MOSÓ ÁRUK

uői ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi savannak, Indish foalárd, Batist, Atlas, Satin. 120 cm. széles sima szines francia batistok, angol zefirek, szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok  
himzett batistban, vászonban és pongés selyemben

## SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyegraktára

DEBRECZEN,

Rózsa-utca 1. szám.

Alapított 1842. évben.

## Bankegyesület Részvénytársaság DEBRECZEN.

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság cég alatt 800,000 korona részvénytőkével alapított pénztintézet működését Debreczenben, Plac-utca 72. szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyilt számlákon alapuló követeléseket stb.

Törlesztéses- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálogi bekebelezés mellett földbirtokra és házakra.

Előlegot ad értékpapirokra és árúkra.

Vesz és elad értékpapirokat, érepenzeket stb.

Atvesz tőzsdel megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztári jegyekre kamatoztatás céljából.

Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:

Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos  
Téglás.

Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld-birtokos Debreczen.

Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló.  
Bleyer Mór nagybérlő és birtokos Debreczen.

Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen  
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.

Mandel Samu birtokos Kaba.  
Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreczen.

Stern Péter nagybérlő Ujfehértó.  
Dr. Lukáts Emil ügyész.

Ernst Vilmos igazgató.

## Donogán és Somossy

oéghez Debreczen, Kistemplombazár megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai!!

Zsolnai és brassói szövetek.

Angol és Francia divatkelmék.

Bluz selymek. Napernyők. Övek.

Menyasszonyi kelengye. — Kész fehérmű.

Óriási szőnyegraktár

Modern lakóházak, villák  
valamint egyéb

épületek tervezését

és felépítését, művezetést, épületbees-lést stb. vállal,

## Pavlovits Károly

21 műépítész

Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

**Köszvény!**

ellen ezernél több ki-váló orvos és tanár ajánlja és rendel betegeinek a híres

## Király-balzsamot

az egész világon ismert legjobb gyógyszert. egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz  
gyógyszerész  
Debreczen.

11  
**Csuz!**

## KÉSZ FEHÉRNEMŰEK

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló köntösök és alsó szoknyák, sima és himzett kész ágyhuzatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, kasmir és selyem paplanok, matrácok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők  
és divatzebkendők

## SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyegraktára

DEBRECZEN,

Rózsa-utca 1. szám.

Alapított 1842. évben.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fillér.  
 Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.  
 Apró hirdetések előre fizetendők.

Ebédlő asztal, jó karban levő, továbbá jó székek azonnal megvételnek. Cim a kiadóban.

Cimbalmozni tanít naturba, uri leány havi 6 koronáért. Cim a kiadóban. 397.

Magános uri nőnél ellátást keres jobb állású fiatal ember. Ajánlatok a kiadóba „Technikus” cím alatt küldendők 398.

Eladó házak. 1. Széchenyi-utca 50. sz. ház 17,000 forintért; 2. Arany János-utca 59. sz. ház 13,000 forintért részletfizetésre is eladó. 358

Kiadó nyaraló a Sesta-kertben, a helyi vasut megállójától 3 percznyire, parkkal együtt. Ertekezhetni Piac-utca 44. sz., ügyvédi irodában vagy telefonon 151. számmal. 364



Bajza

Összeült munkái  
 1-6 diszkötésben, új,  
 17-50 forint helyett csak

◀ 12 forint ▶

**Harmathy**

könyvüzletében 52  
 Fűvészkert-utca 14.  
 Telefon 374.  
 Könyvjegyzék ingyen.

„VERGÉ” egészségi szivarkahüvely különlegességek olcsón kaphatók.

Varróleányok és tanuló leányok női szabónőhöz felvétetnek. Fenyőné, Simonffy-utca 19.

Házmester felvétetik Hatvan-utca 42. szám alatt. 384

Szépen butorozott szobát keresek Piac-utcán vagy annak közelében. Cim a kiadóhivatalban. 362

Jó karban levő kávépergélő, daráló, vas fűszertáblák és cégtábla olcsón eladó Fűvészkert-utca 14. sz. alatt. Telefon 374. 350



Villamos világítás,

villámhárítók, villamos házi csengők, házi és magán telefonok, berendezések és javítások. Évi jókarban tartási bérlet. Szakszerűen és olcsón mindenféle villamos felszerelési anyagok, gyógyászati műszerek és kerékpár alkatrészek raktára. Készít és javít a legkomplikáltabb munkákat. 126

FÖLDVÁRI L.,

„Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalat.” Kossuth-utca 1.

Keresek három szobás, előszobás lakást hozzátartozékkal, lehetőleg a Nagytemplom körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

Postakönyveket félárban lehet venni a kiadóhivatalban.

Mintagyűjteménnyel kívánatra szívesen szolgálunk.

### Tavaszi kosztüm-szövetek,

Bluz-kelmék, Delinek, Bluz-selymek óriási választékban érkeztek

## Bosznay J. és Társa

divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utca 5.

Mintagyűjteménnyel kívánatra szívesen szolgálunk.

## Gyökeresszőlővessző

nemes gyümölcsfa-oltvány, 330  
 spárga- és füzdugvány kapható:

Gróf Degenfeld és Dr. Balkányi

urak „ERZSÉBET”-szőlőtelepén.

Iroda: Debreczenben, Kossuth-u. 32.

A közelgő költözködéshez ajánlja

# RÁCZ HERMAN

„ANGYAL” drogueria-üzlete ●●●

Debreczen Piac-utca 42. szám, szemben a Hungária kávéházzal, a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási cikkeket.

## Padlólackok Parquette-fényesítők Linoleumlackok

különböző színekben.

### „CHRYSANTOLIN”

a legmegbízhatóbb poloska- és rovarirtó szer, mert felülmúlja az összes eddig létező szereket.

Réztisztító folyadék és pomádék. Ezüsttisztító szappanok, folyékony Aranyozók különböző színekben.

„TABACCÓ” és különböző molyporok!